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                                                     Вступ 

Ринкова економіка, як відомо, прагне досягти рівноваги всіх процесів, що в ній 

відбуваються. Макроекономічна рівновага - це економічна рівновага на рівні 

держави. Для неї характерним є пропорційність і врівноваження всіх економічних 

процесів у державі: попиту і пропозиції, виробництва і споживання тощо. Але 

характерним є те, що ринкова економіка ніколи не перебуває в збалансованому і 

рівноважному стані, тому що завжди існують певні диспропорції, які періодично 

виникають і зникають, змінюючи одна одну. Основними проявами 

макроекономічної нестабільності є: безробіття, інфляція, циклічність розвитку 

економіки. 

Циклічність є універсальною та загальною формою руху усіх економічних 

процесів незалежно від того, на яких рівнях економіки вони відбуваються. 

Нині виявлено 1380 типів економічного циклу. Кожна з теорій дивиться вглиб, 

кожна з них намагається знайти причини постійного відхилення економічної 

системи від стану рівноваги. Висунуто безліч причин циклічних коливань від 

грошово-кредитної експансії і теорії нововведень до теорії, що зв'язує перепади 

ділової активності з сонячною активністю. 

В наш час переважне місце зайняла ідея погляду на цикл як на єдиний процес, 

що послідовно проходить через фази криз і підйомів, а не просто як на випадкову 

послідовність криз, що переривають час від часу хід відтворення. 

Теорія економічного циклу є однією з найважливіших складових досліджень 

економічної динаміки, а циклічність розглядається як один із способів 

саморегулювання ринкової економіки. Тому дослідження поняття циклічності та 

класифікації економічних циклів не втрачають своєї актуальності. 

Головним чином, актуальність теми полягає в наступних положеннях: 

По-перше,розгляд економічних циклів, є однією з найважливіших завдань 

сучасної економіки, вони дають можливість передбачити наслідки того чи іншого 

фактора, дати прогноз зростання або спаду економічної активності. 

 По-друге, перед підприємцями всіх країн постійно стоїть проблема про 

безпрограшний вклад капіталу, тому вміння передбачати наслідки того чи іншого 
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фактора означає можливість для підприємця наперед вжити заходи, які дозволять 

згладити негативний вплив у разі спаду, або стимулюючі заходи в разі 

пожвавлення. 

По-третє, досвід економічної кризи 1990-1999 років та світової кризи 2008-

2009 року виявив неспроможність України вчасно та ефективно застосовувати 

заходи щодо антициклічного регулювання економіки. Тому вивчення причин, 

перебігу та наслідків цих криз, дослідження механізму і структури економічних 

циклів дає можливість передбачити наслідки тих чи інших змін, спрогнозувати 

зростання або спад економічної активності, розробити певні заходи, спрямовані на 

врегулювання цих коливань. 

 Крім того,складність економічної ситуації, в якій перебуває нині економіка 

України, необхідність з'ясування причин прояву, поглиблення чи несподіваної 

появи тих чи інших кризових явищ, їхніх наслідків для економіки, а також вивчення 

шляхів подальшого пом'якшення їхнього впливу, доводять, що дане дослідження 

має незаперечну актуальність та практичний інтерес. 

Проблема циклічності в економічній науці  і дотепер залишається 

дискусійною, за минулі роки виникло безліч теорій, що пояснюють дане явище, 

були виявлені певні закономірності коливань економічної кон’юнктури .Сутність та 

зміст таких явищ, як циклічність та коливання в економіці, завжди були в центрі 

уваги науковців усього світу.Теоретико-методологічні засади дослідження 

циклічності як форми руху економіки містяться в роботах  Й. Шумпетера, Туган-

Барановського, Хансена, Хайека,та ін. Деякі з них досліджували повний 

економічний цикл, деякі – зосереджувалися на питаннях, пов’язаних із 

виникненням та шляхами подолання наслідків економічних криз, які є 

найскладнішою та найсуперечливішою фазою економічного циклу. 

У своїй роботі ми також спиралися на результати досліджень 

А.Ю.Підопригора, В.А.Цвєткова, В.К. Олефіра , М.І.Звєрякова, Г.Ю Кірілової. Їх 

роботи присвячені проблемам визначення особливостей сучасного циклічного 

розвитку та окремих фаз економічного циклу. 
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Метою дипломної роботи є розкриття змісту економічного циклу та аналіз 

циклічності економічного розвитку і циклічних коливань економіки України для 

визначення заходів щодо стабілізації економіки країни. 

Реалізація поставленої мети визначила необхідність рішення наступних 

завдань: 

- Розглянути основні теорії економічних циклів  

- Визначити природу економічного циклу, його фази та основні види циклів; 

- Проаналізувати кризові явища ХХ століття  

- З’ясувати причини нециклічних коливань в економіці 

- Проаналізувати можливість антициклічного регулювання 

- Дослідити роль циклічного розвитку в економіці України. 

Об'єктом дослідження є економічний цикл та його фази 

Предметом дослідження є циклічність економічного розвитку та її наслідки для 

економіки. 

В дипломі застосовуються методологічні підходи, адекватні визначальним 

сторонам досліджуваних об'єктів: різні аспекти соціально - економічного аналізу, 

діалектичний метод, системний підхід, комплексний підхід, структурно-

функціональний підхід. 

У дипломі також використовувалися загальні методи пізнання: аналіз і 

синтез,історичний та логічний підходи. 
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                                             Виcновки 

Резюмуючи вищесказане, необхідно відмітити, що проблема циклічного 

розвитку економіки є однією з найбільш актуальних і разом з тим складних. 

Прагнення теоретичного осмислення невідтворності піднесень в 

економіці,виявлення причин,що їх зумовлюють ,та тих сил,які визначають їх 

періодичність ,не залишило байдужими найвидатніших учених-економістів.Їх 

внесок в пізнання причин циклічності економічного розвитку дає можливість 

змінити процес розвитку соціально-економічної системи,а саме,це дає змогу у 

сучасному світі прогнозувати та регулювати розвиток економіки. Ми можемо 

стверджувати, що кожна концепція пошуку причин циклічності економічного 

розвитку може здійснювати  визначальний вплив на структуру ринкової економіки. 

Отже, перегляд попередніх концепцій циклічних коливань спонукає до вирішення 

проблеми структурних, фінансових та системних криз суспільного виробництва та 

пошуку нових наукових підходів. 

Дослідивши сутнісну характеристику економічних циклів, можна зробити 

висновок, що цикл є постійною динамічною характеристикою ринкової економіки, 

без нього немає розвитку економіки. Економічний цикл-періодично повторювальні 

згортання загальної економічної активності. Щоб ретельніше дослідити особливості 

ділового циклу,його поділяють на фази. Класичний цикл ділової активності має 

чотири фази. Він починається із падіння ділової активності й закінчується фазою 

піднесення.Кожна з чотирьох фаз відрізняється специфічними рисами, які по-

різному впливають на розвиток національної економіки. 

Основу економічного циклу становлять періодично виникаючі економічні 

кризи. Для вирішення такої проблеми як сучасна економічна криза , ми 

проаналізували кризові явища ХХ століття та побачили,що при всіх безперечних 

негативних наслідках, кризи є передумовою для оздоровлення економіки. 

Для стабілізації господарської кон’юнктури, зменшення глибини циклічних 

криз, збільшення темпів економічного зростання держава повинна проводити 

ефективну антициклічну політику.Основними шляхами виходу України з 

економічної та фінансової кризи є дотримання таких вимог: забезпечення низького 
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рівня інфляції разом із забезпеченням гнучкого валютного курсу; зниження рівня 

дефіциту й темпів зростання державного боргу; оптимізація управління 

державними фінансами; запровадження режиму економії щодо витрачання 

бюджетних коштів на управління чи різні видів дотацій; визначення доцільності 

фінансування деяких соціальних витрат; забезпечення фінансової підтримки малого 

бізнесу й посилення відповідальності суб’єктів господарювання за дотримання 

вимог податкового законодавства; оптимізація рівня податкових вилучень до 

бюджету; посилення інвестиційного сприяння; стимулювання ведення інноваційної 

діяльності. 

Враховуючи обмеженість фінансових ресурсів, необхідно визначити 

конкурентні переваги країни і почати будівництво нової економіки,побудованої на 

позбавленні від її сировинної спрямованості з використанням механізму, що 

забезпечує міжгалузеву конкуренцію та перетікання капіталу з однієї галузі в іншу, 

відновлення промисловості, а в ній машинобудування,націленого на оновлення 

основного капіталу. В механізм економічного зростання необхідно вбудувати 

новітню модель соціальної політики, яка повинна стати одним із потужних його 

генераторів. 
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